

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 137 (6974)

Вторник, 30 ноября 1993 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ ОБЩЕЖИТИЙ ПО УЛ. СОВЕТСКАЯ, 48 И ОЛИМПИЙСКАЯ, 17.

Распоряжение № 706-р от 23.11.93 г.

Несмотря на удовлетворительное в целом по городу начало отопительного сезона, ряд объектов (дома совхоза "Берензас", СУ ТУ ГРЭС, МУ-1) получили тепло с опозданием. До настоящего време-

ни не отапливаются половина комнат в общежитии по ул. Олимпийская, 17 и общежитии по ул. Советская, 48.

Генеральный директор АО "Мысковское строительное управление" В.

А. Шестернев (ул. Олимпийская, 17) и генеральный директор АП "Сибирга" В. А. Беккер (ул. Советская, 48) не приняли должных мер по своевременной подготовке систем отопления этих домов, не использовали возможности своих предприятий для ускоренного окончания ремонтных работ.

Принимая во внимание вышеизложенное и руководствуясь ст. 73 Закона Российской Федерации "О местном са-

моуправлении":

1. Обязываю генерального директора АП "Сибирга" В. А. Беккера и генерального директора АО "Мысковское строительное управление" В. А. Шестернева до 01.12.93 года закончить ремонт и подать тепло в указанные общежития.

1.1. Компенсировать жильцам комнат, не получающим тепло, стоимость электроэнергии за октябрь, ноябрь.

2. Коммунальному отделу администрации (Е.

С. Сорокину) за невыполнение распоряжения главы администрации № 260-р от 11.05.93 г. и № 513-р от 08.09.93 г. оформить материалы в суд на руководителей АП "Сибирга" и АО "Мысковское строительное управление".

3. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на зам. главы В. В. Синюкова.

Глава администрации  
города Мыски  
В. П. НАЙДАНОВ.

До выборов в Федеральное Собрание и всенародного голосования по проекту Конституции Российской Федерации осталось уже очень немного времени. 12 декабря народ России будет делать свой выбор. Уже известны кандидаты в депутаты по избирательному округу N 91. В данный округ входят города Новокузнецк, Междуреченск, Мыски и Новокузнецкий район, в них проживает более 582 тыс. избирателей.

Всего в Кемеровской области создано 4 окружных комиссии по выборам в Государственную Думу Федерального Собрания, т. е. от Кузбасса по одномандатным округам будет избрано 4 человека.

Эти же окружные комиссии будут производить подсчет голосов, поданных за кандидатов в Государственную Думу по общифедеральному списку различных партий и выборных блоков.

Всего в Государственную Думу согласно "Положению о выборах" будет избрано 450 человек, причем 225 избираются на основе мажоритарной системы (один округ -- один депутат), а остальные 225 депутатов избираются на основе системы пропорционального представительства по общифедеральному избирательному округу.

Как известно, Федеральное Собрание будет состоять из двух палат. Каков принцип формирования Государственной Думы, я вкратце постарался изложить. Вторая палата, согласно Указу Президента, носит название Совет Федерации, и избирается в нее по два де-

## 12 ДЕКАБРЯ -- ВЫБОРЫ В ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЗА ЧТО И КАК МЫ ГОЛОСУЕМ

путата от каждого субъекта Российской Федерации, т. е. от Кемеровской области в него будет избрано 2 представителя.

В этот же день, 12 декабря, будет проводиться всенародное голосование по проекту Конституции Российской Федерации. Он уже опубликован в газетах. Считаю, что это важнейший вопрос, который предстоит решить народу России. Но прежде, чем отдать свой голос "за" или "против", проект необходимо тщательно изучить. Было бы неплохо, если проект Основного Закона стал бы предметом изучения и обсуждения в трудовых коллективах. И поэтому я обращаюсь к руководителям, вспомните старые, но хорошо проверенные методы обсуждения важных документов. Весь проект запомнить сложно, но люди должны знать свои основные права и обязанности. Это поможет им сделать свой выбор.

Таким образом, избиратель, придя на свой участок, получит у члена избирательной комиссии четыре бюллетеня. Бюллетень по выборам депутата в Государственную Думу по одномандатному округу N 91, бюллетень по выборам депутата по общифедеральному округу, бюллетень по выборам в

Совет Федерации и, наконец, четвертый бюллетень по проекту Конституции. Важным моментом для избирателя здесь является внимательное заполнение бюллетеней, поскольку, при неправильном оформлении второй уже не выдают, а этот скажется недействительным. Перед тем, как сделать свой выбор, обязательно посмотрите на образец, который будет на каждом избирательном участке.

Накануне выборов в администрации города проводится большая организационная работа. Так как Положение о выборах депутатов не предполагает создание городской избирательной и участковые должны работать с окружной избирательной комиссией напрямую, что вызывает определенные трудности, распоряжением главы администрации был создан городской центр содействия подготовке и проведению выборов в Федеральное Собрание Российской Федерации и голосованию по проекту Конституции. В него вошли ряд руководителей городских служб и отделов администрации. Кроме этого, создана рабочая группа во главе с Е. Я. Бекишевой, которая работает

непосредственно с председателями участковых комиссий. Участковые комиссии начали свою работу, этому способствовал и серьезный подход к подбору кандидатур в их состав со стороны предприятий, выдвигающих членов своих коллективов для этой цели. Определены места для голосования, они располагаются в тех же административных зданиях, где проводился Всероссийский референдум. Готовы и списки избирателей. Сейчас избирательные комиссии готовят приглашения, которые затем будут доставлены по адресам.

Хотел бы обратить внимание горожан на одну особенность при голосовании. Каждый избиратель при получении избирательных бюллетеней должен будет указать в списке свои паспортные данные или данные документа, его заменяющего. Члены избирательных комиссий, согласно Положению о выборах, это делать не вправе.

При необходимости, если избиратель выезжает с места постоянного проживания в командировку, отпуск и т. д., он имеет право проголосовать до-

срочно. В этом случае голосование производится, начиная с 15 дней до дня выборов, т. е. с 27 ноября по 7 декабря, в помещении окружной избирательной комиссии, которая располагается по адресу г. Новокузнецк, ул. Кирова, 71, каб. N 115. С 8 по 11 декабря период досрочного голосования осуществляется в помещении участковой избирательной комиссии, адреса которых были опубликованы в газете "Вариант" 2 ноября 1993 года.

В день выборов голосование будет начато с 8 часов утра и завершится в 22 часа местного времени.

Городской центр содействия подготовке и проведению выборов в Федеральное Собрание и голосованию по проекту Конституции надеется, что жители города, имеющие право голоса, проявят высокую гражданскую активность и придут на избирательные участки, чтобы сделать выбор, достойный нашей России. В свою очередь, администрация города, центр содействия, участковые избирательные комиссии сделают все необходимое для нормального функционирования избирательных участков.

По всем вопросам избирательной кампании можно позвонить по тел. 2-22-52.

А. КУЛЬЧИЦКИЙ, первый зам. главы администрации, руководитель центра содействия подготовке и проведению выборов.

## ПОДПИСКА-94

## НЕ ВСЕМ ГАЗЕТЫ ПО КАРМАНУ

С окончанием первой декады ноября закончилась и подписка на большинство периодических изданий на первое полугодие 1994 года с доставкой с января. Но нет правил без исключений, поэтому на некоторые газеты срок подписки продлен до первого декабря, например, на "Кузбасс", А НА НАШУ МЫСКОВСКУЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ" -- ДО СЕРЕДИНЫ СЛЕДУЮЩЕГО МЕСЯЦА. Кстати, если вы забыли, не успели или толщина кошелька не позволила выписать необходимый журнал, газету на целое полугодие, то сейчас еще есть возможность выписать их на пять месяцев.

Более двух месяцев длилась подписная кампания, -- сказала обработчик отдела подписки мысковского почтамта Людмила Андреевна Суртаева, -- однако многие подписчики обратились к нам буквально в последние дни.

Привыкли у нас люди все откладывать на потом. Но, кроме этого, многих мысковчан останавливала новая цена на любимые газеты и журналы. Нередки были случаи, когда у подписчика не хватало денег для оплаты. Приходили повторно, на другой день. Жалко пенсионеров, многим из них приходится отказывать себе и в духовной пище. Дело в том, что по сравнению с первым полугодием 1993 года цены на подписные издания возросли в четыре и более раз. Это можно показать на примере выписываемой многими газеты "Труд". Если подписная цена в каталоге на первое полугодие 1993 года равнялась 612 рублям, то на шесть месяцев нового года она

составила 5280 рублей. Также возросла стоимость доставки. Она составляет, в частности, на "Труд" 2976 рублей.

Поэтому в следующем году в сумках почтальонов будет меньше газет. А вот журналов больше. Это связано с более низкой ценой на ежемесячные издания. В целом на шесть месяцев 1994 года по сравнению со вторым полугодием нынешнего года значительно меньше выписано мысковчанами всех газет, предлагаемых в каталоге: "Труд" 700 экземпляров против 900, "Аргументы и факты" соответственно 800--970, "Комсомольская правда" 350--420, "Кузбасс" 280--310, "Вариант" 3500--4400. Меньшее число юных мысковчан будет читать "Пионерскую

правду". Значительное количество подписчиков из нашего города потерял "Левый берег". Меньше выписали и "Нашу газету", хотя для пенсионеров она бесплатная. А вот такие известные и популярные журналы, как "Работница", "Здоровье", "Крестьянка", нашли в Мысках новых подписчиков. Об этом говорят цифры. "Работницу" будут получать 350 мысковчанок, что на двадцать больше, чем во втором полугодии 1993 года; на два десятка экземпляров больше будет приходиться в наш город "Здоровья". Рекорд побил "Крестьянка". Вместо 400 подписчиков ее будут получать 470.

Выбор подписных изданий на первое полугодие нового

года широк и насчитывает 1530 наименований. Некоторые издания несколько изменили свое название, но находят своих подписчиков.

Среди больших четырех отделений связи города лучше всех провел подписку коллектив отделения N 8 (начальник Е. М. Кель), что в микрорайоне ГРЭС. Собранный ими сумма по подписке составляет более пяти миллионов рублей.

В целом же за два месяца подписной кампании я и другой обработчик отдела З. Ф. Сорокина провели подписку, по предварительным подсчетам, более чем на 55 миллионов рублей. И это несмотря на то, что работаем мы без помощи общественных распространителей.

Конечно, хорошо, что несмотря на дороговизну, мы еще что-то выписываем и читаем. Но сейчас главное, чтобы было что читать, чтобы выписанные газеты и журналы доходили до своих подписчиков.

Л. РУСАНОВА.

12 декабря проект новой Российской Конституции выносятся на референдум. Каждый гражданин страны может высказаться "за" или "против". Как сказал Президент: "Сегодня -- это единственный способ принятия новой Конституции. Ее должен принять народ."

Прежде чем комментировать некоторые положения проекта Конституции, зададимся вопросом, который, наверное, возникает у многих. Ясно, что нет возможности широко обсуждать проект, тем более всенародно соревноваться, кто больше предложит дополнений и изменений. Да и времени нет: до 12 декабря остались считанные дни. Но любой человек может оказаться перед дилеммой: в целом он одобряет этот проект, а вот какое-то положение, на его взгляд, недостаточно прописано, что-то в нем не учтено или даже вызывает категорическое несогласие. Как быть?

Конечно, если несогласие касается самих основ нового общественного и государственного устройства, которое отражено в проекте, человек голосует против. Если же он это устройство принимает, остальное не является непреодолимой проблемой. Текст очень продуман, учтено все, что можно было учесть. Но если действительно возникает что-то серьезное, есть процедура конституционных поправок. Она разработана таким образом, чтобы исключить возможность законодательного произвола, какой монополично практиковал бывший Верховный Совет, но не препятствовать совершенствованию Основного Закона, которое, естественно, будут подсказывать опыт и время.

Ну а если уж сейчас, до голосования окажется, что по какому-то пункту есть достаточно широкое отрицательное общественное мнение, то и в этом случае существует юридическая возможность для поправок. Поскольку текст проекта представлен вниманию общества Указом Президента, то в случае, если в тексте обнаружатся какие-то достаточно серьезные проблемы, противоречия и недостатки, то президентским же Указом могут быть внесены соответствующие изменения.

Важнейшие положения проекта Конституции, вызвавшие много споров, связаны с понятием суверенитета. Его носителем по проекту является российский многонациональный народ, а не народы отдельных республик и других субъектов Федерации. Республика может иметь свою Конституцию и законодательство, а край, область и город федерального значения -- свой Устав и законодательство. Отсутствие понятия суверенитета первичных субъектов Федерации означает невозможность их выхода из состава России. Это чрезвычайно важно, поскольку до сентябрьско-октябрьских событий существовала большая опасность, что целый ряд регионов и территорий могли начать практические шаги в направлении выхода из Российской Федерации. По новому проекту Конституции такой возможности не существует. Это укрепляет Российскую государственность.

Исключительно важен принцип, закрепленный статьей 2 Конституции. Высшей ценностью она провозглашает человека, его права и свободы, а не права и свободы нации или народности, что было бы чревато самыми серьезными негативными последствиями вплоть до вооруженных национальных конфликтов.

Права человека в России, начиная с права на жизнь, должны и будут соблюдаться в полном объеме независимо от национальности, будь он русский, татарин, чеченец, еврей, немец, эстонец, француз или кем угодно. В соответствии с новой Конституцией главная обязанность власти -- соблюдать и защищать права и свободы человека и гражданина.

Вторая глава Конституции "Права и свободы человека и гражданина" самая большая в тексте. Она содержит 34 статьи. Вот лишь некоторые нормы новой Конституции.

Все граждане России равны перед законом и судом. Достоинство личности охраняется государством. Никто не должен подвергаться насильно, жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию.

Каждый имеет право на не-

прикосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени.

Каждому гарантируется право на свободу совести, вероисповедания, на свободу мысли, слова, на беспрепятственное выражение своих взглядов и убеждений. Борьба с инакомыслием, в которой так преуспела наша страна в прошлом, не допускается.

По новой Конституции у каждого гражданина России есть право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной экономической деятельности, не запрещенной законом.

Каждый имеет право на труд и защиту от безработицы. Провозглашается право на отдых.

По новой Конституции каждый гражданин имеет право на возмещение государством вреда, причиненного незаконными действиями или бездействием государственных органов или должностных лиц.

Никому в России не дано нарушать права, свободы и законные интересы других граждан, подрывать основы правового статуса личности, конституционного строя, обороноспособности и безопасности страны.

В Конституции подробно разработан социальный раздел. Внимательное знакомство с ним снимет всякие опасения, что социальные права, к которым привыкло население, будут перечеркнуты. Предусмотрены конституционные обязательства государства перед теми, кто не может конкурировать на рынке труда или имеет для этого ограниченные возможности, а также все другие социальные гарантии для достойной жизни каждого человека.

Под защитой государства находятся семья, материнство, отцовство и детство.

Каждый имеет право на жилище, а малоимущим оно предоставляется бесплатно или за доступную плату.

Каждый россиянин имеет право на охрану здоровья, медицинскую помощь. В государственных и муниципальных медицинских учреждениях она оказывается бесплатно.

Каждый имеет право на образование. Причем в государственных и муниципальных образовательных учреждениях -- также бесплатно.

По Конституции каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, на достоверную информацию о ее состоянии, на возмещение ущерба от экологического правонарушения.

Впервые после 75-летнего запрета провозглашается право частной собственности, в том числе и на землю. Это будет иметь громадные позитивные последствия не только для экономики и хозяйственного уклада, но и для всей нации, которые нам сейчас даже трудно представить.

Опыт разрушительных конфликтов двух ветвей власти (законодательной и исполнительной) заставил разработчиков проекта особое внимание уделить процедурам предупреждения и преодоления таких конфликтов.

Новая Конституция России -- это Конституция демократической республики. Ни один человек, ни одно учреждение в го ударстве не вправе претендовать на всю власть. Как ни опасались некоторые аналитики, что будет предложено узаконить авторитаризм, проект ничего подобного не содержит.

В проекте последовательно проведен принцип разделения законодательной, исполнительной и судебной власти. Каждый орган, каждое должностное лицо будут действовать самостоятельно, но в пределах своей компетенции. Конституция ставит надежный заслон противоборству между ними. Наоборот, она ориентирует власти на согласованную работу, на взаимодействие, а не на выяснение отношений. В Конституции речь, несомненно, идет о сильной президентской

власти, но и о сильном парламенте, который никак нельзя назвать "карманным". Равновесие властей обеспечивается всеми юридическими возможностями для сдержек и противовесов. В исключительных случаях Президент получает право распустить Государственную Думу, а парламент -- отстранить от должности Президента.

Конституция России закрепляет принципы идеологической свободы и многопартийности. Никакая идеология, никакая партия впредь не вправе претендовать на единоличное господство.

Конституция провозглашает, что республики, края, области,

Федерации и Государственной Думы. В Совет Федерации входят по два представителя от каждого субъекта РФ: по одному от представительного и исполнительного органов государственной власти. Государственная Дума состоит из 450 депутатов.

Депутаты Гос. Думы работают на профессиональной постоянной основе.

Каждая из палат имеет свою компетенцию, предусмотренную ст. ст. 102, 103 Конституции. К общей компетенции относится принятие федеральных законов. Федеральные законы принимаются Гос. Думой, а затем передаются на рассмотрение Совета Фе-

значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью. Местное самоуправление осуществляется гражданами путем референдума, выборов, других форм прямого волеизъявления, через выборные и другие органы местного самоуправления.

Важная норма, на мой взгляд, заложена в ст. 132 Конституции, согласно которой органы местного самоуправления самостоятельно управляют муниципальной собственностью, формируют, утверждают и исполняют местный бюджет, устанавливают местные налоги и сборы, осуществляют охрану общественного порядка, а также решают иные вопросы местного значения.

Местное самоуправление осуществляется в городских и сельских поселениях. Органы местного самоуправления не входят в систему государственной власти.

Вернемся к процедуре конституционных поправок и рассмотрим Конституцию. Как сказал Президент в своем выступлении по телевидению: "Процедура принятия поправок значительно усложнена. Теперь никому не будет разрешено перекраивать Конституцию по своей прихоти".

И действительно, в соответствии со ст. 135 проекта положения глав: 1. Основы конституционного строя, 2. Права и свободы человека и гражданина, 9. Конституционные поправки и пересмотр Конституции -- не могут быть пересмотрены Федеральным Собранием. Если раньше Верховный Совет и Съезд могли изменить любую статью Конституции, то новый парламент лишен этого права.

Если предложение о пересмотре положений глав 1, 2 и

9 Конституции будет поддержано 3/5 голосов от общего числа членов Совета Федерации и депутатов Гос. Думы, то в соответствии с федеральным конституционным законом созывается Конституционное собрание.

Конституционное собрание либо подтверждает неизменность Конституции, либо разрабатывает проект новой Конституции, который принимается Конституционным собранием 2/3 голосов от общего числа его членов или выносятся на всенародное голосование. При проведении всенародного голосования Конституция РФ считается принятой, если за нее проголосовало более половины избирателей, принявших участие в голосовании, при условии, что в нем приняло участие более половины избирателей.

Поправки к главам: 3. Федеральное устройство, 4. Президент РФ, 5. Федеральное Собрание, 6. Правительство РФ, 7. Судебная власть и 8. Местное самоуправление -- принимаются в порядке, предусмотренном для принятия федерального конституционного закона. Федеральный конституционный закон считается принятым, если он одобрен большинством не менее 3/4 голосов от общего числа членов Совета Федерации и не менее 2/3 голосов от общего числа депутатов Гос. Думы. И это еще не все. Принятые Федеральным Собранием поправки в Конституции вступают в силу после их одобрения органами законодательной власти не менее чем 2/3 субъектов Российской Федерации.

Как видите, Президент прав. Процедура конституционных поправок очень сложна. И это хорошо. В заключение хотелось бы сказать следующее. Конечно, соответствие между Конституцией и жизнью не установится автоматически. Если Конституция будет принята, а у меня лично это не вызывает сомнений, предстоит перевести ее на язык практики, сделать реально действующей. Для этого нужно время и серьезные усилия, как со стороны государственной власти, так и со стороны народа РФ.

По оценкам многих видных юристов и политологов новая Конституция России ни в чем не уступает Конституциям развитых стран мира. Она необходима абсолютному большинству честных граждан. И если мы хотим жить достойно в новой России, мы должны принять эту Конституцию. Я призываю Вас проголосовать за нее 12 декабря.

**В. ФОКИН,**  
юрисконсульт  
администрации города.

## КОНСТИТУЦИЯ, КОТОРУЮ МЫ ПРИНИМАЕМ

автономная область, автономные округа имеют равные права и равный статус. В то же время государственная власть ни в коем случае не собирается покушаться на духовную и культурную самобытность наций и народностей. Наоборот, она поддерживает и будет поддерживать понятное и законное стремление всех народов России к сохранению и развитию родного языка, культуры, традиций. Это в полной мере относится и к русскому народу.

Несколько слов о властных структурах Российской Федерации. Государственную власть в России (ст. 11 Конституции) осуществляют: Президент РФ,

Федеральное Собрание (Совет Федерации и Гос. Дума), Правительство РФ, суды РФ.

Государственную власть в субъектах Российской Федерации осуществляют образуемые ими органы государственной власти.

ПРЕЗИДЕНТ РФ является главой государства. Он определяет основные направления внутренней и внешней политики государства, представляет Российскую Федерацию внутри страны и за рубежом в международных отношениях.

Президент РФ избирается на 4 года гражданами России на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Президентом РФ может быть избран гражданин России не моложе 35 лет, постоянно проживающий в РФ не менее 10 лет.

Полномочия Президента РФ установлены ст. ст. 83--90 Конституции. Вот некоторые из них: Президент назначает с согласия Гос. Думы Председателя Правительства, формирует вместе с ним Правительство, представляет Совету Федерации кандидатуры для назначения на должности судей всех высших судов, а также кандидатуру на должность Генерального прокурора РФ.

Президент РФ является Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами РФ, назначает и освобождает высшее командование Вооруженными Силами РФ.

Президент назначает выборы Государственной Думы, распускает Гос. Думу в случаях и в порядке, предусмотренном Конституцией; назначает референдум, вносит законопроекты в Гос. Думу, подписывает и обнародует федеральные законы.

Президент РФ при обстоятельствах и в порядке, предусмотренных федеральным конституционным законом, вводит на территории РФ или в отдельных ее местностях чрезвычайное положение.

Президент РФ обладает неприкосновенностью. Президент может быть отрешен от должности Советом Федерации только на основании выданного Гос. Думой обвинения в государственной измене или совершении иного тяжкого преступления, подтвержденного заключением Верховного Суда РФ о наличии в действиях Президента признаков преступления и заключением Конституционного Суда о соблюдении установленного порядка выдвижения обвинения.

Федеральное Собрание -- Парламент РФ является представительным и законодательным органом Российской Федерации.

Федеральное Собрание состоит из двух палат -- Совета

Федерации. Одобренный Советом Федерации закон направляется Президенту РФ для подписания и обнародования. Президент в течение 14 дней подписывает федеральный закон и обнародует его. После этого закон вступает в силу.

Правительство РФ осуществляет исполнительную власть. Правительство состоит из Председателя Правительства, его заместителей и федеральных министров.

Председатель Правительства в соответствии с Конституцией, федеральными законами и Указами Президента РФ определяет основные направления деятельности Правительства и

организует его работу. Порядок деятельности Правительства определяется федеральным конституционным законом.

Правительство может подать в отставку, которая принимается или отклоняется Президентом. Президент может принять решение об отставке Правительства, наконец, Гос. Дума может выразить недоверие Правительству.

В случае отставки или сложения полномочий Правительство по поручению Президента продолжает действовать до формирования нового состава Правительства.

Судебная власть осуществляется посредством конституционного, гражданского, административного и уголовного судопроизводства. Судьями могут быть граждане РФ, достигшие 25 лет, имеющие высшее юридическое образование и стаж работы по юридической профессии не менее 5 лет.

Судьи независимы и подчиняются только Конституции РФ и федеральному закону.

Судьи несменяемы. Полномочия судьи могут быть прекращены или приостановлены не иначе как в порядке и по основаниям, установленным федеральным законом.

Судьи неприкосновенны. Разбирательство дел во всех судах открытое. Слушание дела в закрытом заседании допускается в случаях, предусмотренных федеральным законом.

Финансирование судов производится только из федерального бюджета и должно обеспечивать возможность полного независимого осуществления правосудия в соответствии с федеральным законом.

Судебная система РФ устанавливается Конституцией и федеральным конституционным законом. Создание чрезвычайных судов не допускается.

По Конституции в Российской Федерации действуют: Конституционный Суд РФ, Высший Арбитражный Суд РФ.

Надзор за законностью в Российской Федерации осуществляет Прокуратура РФ, которая составляет единую централизованную систему с подчинением нижестоящих прокуроров вышестоящим и Генеральному прокурору Российской Федерации. Полномочия, организация и порядок деятельности прокуратуры определяется федеральным законом.

Глава восьмая Конституции посвящена местному самоуправлению. Глава небольшая по объему (всего четыре статьи), но довольно емкая по содержанию.

Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного



С прошлого учебного года существует во Дворце культуры "Юбилейный" кружок дзюдо, руководит которым Сергей Юрьевич Гребенкин. В двух группах 30 человек. Ребята с 3-го по 8-й классы сейчас пока занимаются общей физической подготовкой. А также осваивают элементы основ борьбы. Впереди у ребят первые в их жизни городские соревнования, где они попробуют свои силы и просто посмотрят поединки более опытных борцов.

На снимках: Сергей Юрьевич Гребенкин с ребятами; во время тренировки.

Фото Н. СИМОНОВА.

Имеющие работу сегодня вынуждены помнить, что могут ее потерять. Конечно же, не хочется, чтобы каждого из нас коснулась безработица. Но пока этого не избежать.

Согласно спискам о высвобождении работников, представленным в центр занятости населения, в ближайше три месяца с Усть-Мрасской лесоперевалочной базы будут высвобождены 24 работника, из мысковской межхозяйственной строительной организации -- 1 человек, муниципальной коммерческой фирмы -- 2, автоколонны N 5 -- двое, с экс-

## БЕЗРАБОТНЫЕ В МЫСКАХ?

периментального механического завода -- четверо.

Не все предприятия, организации и учреждения города представляют в центр занятости населения информацию о высвобождаемых. Но это предусмотрено Законом РФ "О занятости населения в Российской Федерации" и "Кодексом законов о труде" Российской Федерации.

В ноябре зарегистрировался в поисках работы бывший работник ККП концерна "Кузбассразрезуголь". Кадровая служба предприятия не представила заблаговременно в центр занятости информацию о высвобождении, при наличии которой еще в октябре ему могла быть предложена подходящая работа. Сегодня для него у нас нет предложений. Для трудоустройства предприятие, высвободившее его, будет содержать безработного в течение трех месяцев со дня сокращения, выплачивая без малого по 70 тыс. рублей ежемесячно.

В такой же ситуации оказалось акционерное общество "Кузбасские электротехнические изделия". С 1.11.93 г. высвободившиеся 11 работников, информация на которых не представлена в центр занятости населения, получают финансовое содержание.

15.07.92 г. вышло постановление "О внесении изменений и дополнений в Закон "О занятости населения в Российской Федерации". Обращаю внимание пенсионеров, увольняемых с предприятий по сокращению штатов. Теперь при расторжении трудового договора вы получаете все компенсационные выплаты в соответствии с законодательством о труде, что ранее ограничивалось достижением пенсионного возраста. Для этого вам следует заблаговременно (двухнедельный срок после увольнения) обратиться в центр занятости населения.

Работники кадровых служб предприятий не доводят до сведения пенсионеров это важное изменение в законе, и пенсионеры теряют различные деньги. Не эко-

номьте на людях, отдавших производству здоровье и получивших взамен скудные пенсии.

Не допускается увольнение женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, кроме случаев полной ликвидации предприятия, учреждения, организации, когда допускается увольнение с обязательным трудоустройством (КЗоТ РФ, статья 170). Но некоторые кадровые службы умудряются даже вызвать женщину, находящуюся в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет, и вручить ей трудовую книжку с записью об увольнении по

сокращению штата. Если буквально год назад обузой для предприятий оказывались социально незащищенные группы населения -- работники, имеющие низкую квалификацию, то теперь высвобождаются и высококвалифицированные специалисты. На сегодня статус безработного имеют 4 специалиста с высшим образованием и 19 со средним специальным. Это инженер-экономист, инженер-химик-технолог, инженер-электрик, инженер путей сообщения, техник-эксплуатационник промышленного железнодорожного транспорта, техник-технолог строительных деталей и железобетонных конструкций, техник-технолог лесозаготовок, техник-технолог хлебопекарного производства, технолог приготовления пищи и организации общественного питания, товаровед-организатор.

Нуждающимся в этих специалистах центр занятости населения предоставит полную информацию согласно учетным данным; профессионалы ждут предложений по трудоустройству.

В целях поддержки жизненного уровня граждан при существующей проблеме с трудоустройством, на основании разработанного положения об организации общественных работ, 36 предприятиям и организациям были направлены письма с просьбой сообщить о возможности временно занять людей на работах, не требующих предварительной профессиональной подготовки, с частичным финансированием за счет средств фонда занятости населения. Пока от 5 предприятий получен ответ, в котором АО "Хлебокомбинат", Усть-Мрасская лесоперевалочная база, муниципальная коммерческая фирма, АО "Томусинский завод железобетонных конструкций" отказались от организации общественных работ на своих предприятиях. И только узел связи запланировал организацию временной занятости безработных.

На утверждении администрации города выне-

сено предложение о порядке квотирования рабочих мест на предприятиях, в учреждениях и организациях города для лиц, нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поиске работы. К указанным группам населения отнесены: молодежь; одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей; женщины, воспитывающие детей дошкольного возраста, детей-инвалидов, лица предпенсионного возраста; инвалиды III группы; лица, продолжительное время не имеющие работы; лица, освобожденные из учреждений, несущие наказание или принудительное лечение по решению суда; беженцы, вынужденные переселенцы.

Также представлен на утверждение список предприятий, учреждений, организаций, которым устанавливается определенная квота для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите.

В случае утверждения оба документа будут доведены до каждого предприятия, учреждения, организации. Положением о порядке квотирования рабочих мест предусматривается устанавливать работодателям, создавшим или выделяющим рабочие места для трудоустройства лиц, особо нуждающихся в социальной защите:

- льготные ставки налога на прибыль;
- льготный размер местных налогов, сборов и пошлин;
- льготные тарифы на оплату коммунальных, транспортных и других услуг, оказываемых предприятию.

Мы не "розовые" оптимисты и прекрасно понимаем, что и эти меры не решат вопроса занятости всех нуждающихся в социальной защите и испытывающих трудности в поисках работы. Курсы профессионального обучения для граждан, не имеющих профессии или желающих пройти переобучение, помогут впоследствии трудоустроить немалую часть населения. В центре занятости продолжается набор на курсы по освоению профессий: каменщика, плотника-бетонщика, штукатура-облицовщика-плиточника.

На сегодня в формируемые группы вошли только два молодых человека до 18 лет. Остальные юноши и девушки, прошедшие консультацию, считают зазорным для себя иметь рабочим инструментом лопату и мастерок. Вот и будут эти граждане России пополнять рынок труда как социально незащищенные, поскольку по действующим ныне законам привлечь их к учебе и трудоустройству мы не имеем права.

Уведомляем жителей города об изменении адреса нашей службы. Вам следует обращаться: ул. Советская, 40.  
**Л. СОЛОДОВНИКОВА,**  
и. о. начальника  
отдела  
трудоустройства.

Уважаемые сограждане, земляки!

Наша Россия в кризисе. Ее экономика разваливается. Уровень жизни народа продолжает круто снижаться. Подстрекаемые выступлениями социальных демагогов, люди требуют безотлагательно удовлетворить их запросы, сопровождая это массовыми действиями протеста. Эти акции дестабилизируют общество, отвлекают его силы и средства на реализацию хороших по замыслу, но непосильных на сегодня мер. Они приводят к незначитель-

всех сторонников экономических и политических реформ.

Наш принцип — ни одна партия в стране не должна иметь монополию на государственную власть. Критерием оценки деятельности нашего движения будут не популистские лозунги, а практическая деятельность его участников.

Из всех задач главной мы выделяем подъем жизненного уровня населения на базе развития рыночных структур.

Мы за подчинение этим целям законодательной политики. Мы

категорически отвергаем правую и левую демагогию, порождающую слабость, инертность избранной народом власти, неисполнение принятых решений, неуважение законов, безответственность.

В этот трудный и ответственный период, когда судьба нарождающейся демократической России зависит от быстроты проведения глубоких экономических реформ, мы призываем решать возникающие конфликты, исходя из возможностей общества, путем переговоров и на основе законов России.

Всех тех, кто разделяет эти взгляды, мы приглашаем принять участие в движении сторонников демократических реформ в Кузбассе и России. Для его организационного оформления мы предлагаем в ближайшее время созвать конференцию.

#### СОВЕТ ДВИЖЕНИЯ СТОРОННИКОВ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ КУЗБАССА:

## НАМ ЕСТЬ ВОКРУГ ЧЕГО ОБЪЕДИНИТЬСЯ

нуму кратковременному улучшению, но затем вновь ухудшают положение, ввергая людей в еще большие житейские трудности, озлобляя их, все это ведет к дальнейшему распаду общества.

Споры между представительной и исполнительной властями тормозят и без того трудную работу по коренному реформированию экономики и политики, воссозданию российской государственности.

Это положение надо изменить. Для проведения радикальных реформ необходимы согласованные действия представительной и исполнительной властей на всех уровнях. Как никогда, необходимы социальный мир и умение находить согласие.

В этот критический период надо поддержать становление подлинно демократического правового государства, которое было бы способно создать условия для достойной жизни народа, возродить его духовность и культуру, доброту и милосердие. Нам есть вокруг чего сегодня объединиться — вокруг позиции избранного народом Президента, который на Съезде народных депутатов РСФСР взял на себя огромную ответственность за вывод России из кризиса.

Во имя этого, главное, мы, принадлежащие к различным слоям кузбасского населения, призываем проявить чувство гражданской ответственности, отложить политические распри и образовать широкое движение конструктивных сил Кузбасса, которое могло бы объединить

Н. Д. АКСЕНОВ, главный врач ТМО-4 г. Кемерово, народный депутат РСФСР; А. А. АЛЬТЕРГОТ, председатель Союза крестьянских хозяйств Кузбасса; В. Н. БАРСОВ, художественный руководитель симфонического оркестра Кузбасса, народный артист РСФСР; Е. Р. БРАУНШТЕЙН, заместитель генерального директора Кузнецкого металлургического комбината; А. А. ВОРОПАЕВ, вице-президент центра "Экоинтер"; В. Н. ЕСАУЛОВ, генеральный директор производственного объединения "Юргинский машиностроительный завод", народный депутат РСФСР; Н. Я. ЕВДОКИМОВ, директор госплемзавода "Октябрьский", Кемеровский район; В. И. КЛИМОВ, генеральный директор Кемеровского НПО "Карболит", сопредседатель Совета хозяйственных руководителей Кузбасса; В. А. КОНЬКОВ, писатель; Б. А. КУСТОВ, генеральный директор Западно-Сибирского металлургического комбината; А. В. КУРЛЮТА, благочинный церкви Кемеровского округа, протоиерей; С. А. КОЛЕСНИК, учитель истории школы № 10 г. Кемерово; В. А. ЛЕБЕДЕВ, председатель, комиссии по гласности и связям с общественно-политическими организациями Кемеровского областного Совета народных депутатов; В. Я. МЕДИКОВ, заместитель председателя Комитета по экономической реформе Верховного Совета СССР, профессор; В. В. МИХАЙЛОВ, председатель исполкома Кемеровского городского Совета народных депутатов, народный депутат РСФСР; Н. Д. МОРОЗЕНКО, президент "Кузбассоцбанка"; М. И. ПЛОТНИКОВ, ветеран войны и труда; Б. Л. ПАНОВ, директор совхоза "Краснинский", Промышленновский район; Н. И. ТИТОВ, фермер, Крапивинский район; А. Л. ЦВЕТИНОВИЧ, заведующий кафедрой Кемеровского государственного университета, профессор, доктор юридических наук; Т. И. ШРАЕР, заведующий кафедрой Кемеровского медицинского института, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР; Н. И. ШАТИЛОВ, председатель Таштагольского городского Совета народных депутатов.

За справками обращаться по телефону 26-46-27 в г. Кемерово, с 14 до 18 часов.

#### ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

2 декабря 1993 г. в 19 ч. 10 м. по городскому радио будет транслироваться передача, в которой примут участие глава администрации города В. П. Найданов; руководитель центра содействия подготовке и проведению выборов в Федеральное Собрание и голосованию по проекту Конституции Российской Федерации А. М. Кульчицкий; руководитель рабочей группы администрации города Е. Я. Бекишева.

В ходе радиопередачи слушатели могут задавать вопросы, касающиеся организации и порядка голосования 12 декабря 1993 г., по тел.: 2-05-24, 2-40-01.

#### К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

1 декабря в 17 часов в городском Доме культуры состоится встреча с кандидатом в депутаты Государственной Думы по 91-му избирательному округу Ткаченко Анатолием Николаевичем.

2 декабря в 17 часов в ДК им. Горького состоится встреча с кандидатом в депутаты Совета Федерации от Кемеровской области Пыль Юрием Степановичем.

Приглашаем жителей города принять участие во встречах!

Городской центр содействия подготовке и проведению выборов.

7 декабря 1993 г. в 13 часов в ДК им. Горького состоится собрание акционеров АП "Сибкон".

Мысковский городской комитет охраны окружающей среды и природных ресурсов доводит до сведения всех руководителей предприятий, учреждений, организаций и физических лиц, осуществляющих любые виды деятельности на территории города, связанные с природопользованием и загрязнением окружающей природной среды, что на основании Закона РФ "Об охране окружающей природной среды" от 19.12.91 г., постановления Правительства РФ от 28.08.92 г. № 632 все природопользователи обязаны вносить плату за любые виды вредного воздействия на окружающую природную среду.

Выброс и сброс вредных веществ, захоронение и размещение отходов допускаются на основании разрешения, выдаваемого специально уполномоченными на то государственными органами РФ в области охраны окружающей природной среды.

В связи с этим природопользователи, находящиеся на территории г. Мыски, должны иметь соответствующее разрешение на 1994 год.

Предприятия, учреждения, организации и физические лица, не состоящие на учете в Мысковском городском комитете охраны окружающей среды и природных ресурсов, должны пройти регистрацию до 1 января 1994 г.

Мысковское АПЭС купит следующий инструмент и материалы: лерки М 6 до 36, шаг разный; метчики м 6-12; сверла от 1мм и выше; трубные лерки диаметром от 1/2 до 1 дюйма; пассатижи, плоскогубцы; полотна ножовочные; бурава диаметром 18 мм; прутки медный диаметром 20-40 мм; перчатки диэлектрические.

С предложениями обращаться к зав. складом и по тел. 2-29-15. Здесь же продаются шифер и ковры.

Снимем квартиру на любой срок. Звонить: 2-10-27, 2-28-60.

Утерянное удостоверение участника ликвидации ЧАЭС № 681808, выданное 27.01.92 г. на имя Цикунова Л. И., считать недействительным.

Утерянный аттестат об окончании 11 классов А № 477511, выданный в 1992 г. школой № 4 на имя Батуева Дмитрия Сергеевича, считать недействительным.

#### ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру (1 этаж, 31 кв. м) в г. Мыски. Обращаться: г. Междуреченск, ул. Шахтеров, 7, 170.

Срочно — блочно-плитный капитальный гараж в обществе "Сибирь-2" (с большим погребом и ямой). Возможен бартерный обмен. Звонить: 30-48 по ГРЭС.

Капитальный гараж в районе 39-го магазина. Звонить: 2-14-87.

#### МЕНЯЮ:

Дом в пос. Подобас по ул. Подобасской, 19, на 3-комнатную благоустроенную квартиру. Возможны варианты. Звонить: 2-10-07 до 18 часов.

2- и 1-комнатную квартиру на 3-комнатную. Звонить: 2-24-57.

Дачу на квартиру с доплатой. Звонить: 2-07-29 после 20 ч.

Импортерный холодильник, цветной телевизор "Рубин" —

61 см (новые, в упаковке), мотоцикл ИЖ-105 с коляской 1993 г. выпуска, пробег 3 тыс. км, на автомашину ВАЗ или АЗЛК по договоренности. Тел. посредника 2-29-52, после 18 ч.

2-комнатную квартиру и дачу на две 1-комнатные в любом районе города или на 1-комнатную и комнату в общежитии. Обращаться: ул. Пушкина, 5, 22.

2-комнатную приватизированную квартиру (кирпичный дом, 2 этаж, телефон) в м-не ГРЭС на равноценную с телефоном в центре по договоренности. Звонить: 9-10-11 с 8 до 11 ч. и с 20 до 23 ч.

4-комнатную квартиру на 3- и 1-комнатную. Или продам. Тел. 2-18-67.

2-комнатную квартиру (33,2 кв. м) на две 1-комнатные. Звонить: 95-1-90 до 17 ч.

Срочно — 2- и 1-комнатную приватизированные квартиры (3 и 4 этажи) в м-не ГРЭС на 3-комнатную там же. Возможны варианты. Звонить: 30-48 по ГРЭС.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.  
Вторник, четверг, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 4985.